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Předmět: chemie

1) Z jakých elementárních částic se skládá atom?
a) Proton, elektron, neutríno

b) Pozitron, proton, neutron

c) Proton, elektron, neutron

d) Pozitron, neutríno, elektron

2) Jaký typ vazby najdeme v NaCl?

a) Iontová

b) Kovalentní polární

c) Kovalentní nepolární

d) Kovová vazba

3) Která z následujících kyselin je slabá?

a) Kyselina sírová

b) Kyselina dusičná

c) Kyselina chlorovodíková

d) Kyselina uhličitá

4) Které kovové kationty způsobují tvrdost vody?

a) Na+, K+
b) Fe2+, Fe3+
c) Ca2+, Mg2+
d) Al3+, Li+
5) Pro kyselé pH platí?
a) Je způsobeno vysokou koncentrací OH-
b) pH = 0-7

c) pH=7-14

d) Je způsobeno látkami s volným elektronovým párem

6) Který z následujících kovů je ušlechtilý?

a) Olovo

b) Měď

c) Zinek

d) Železo

7) Koncentrace Fe je 5,8 mg/l což se rovná.. (MFe 58)

a) 0,1 mmol/l

b) 1 mmol/l

c) 1 kg/m3
d) 0,01 mol/l

8) Jak se nazývá slitina železa s uhlíkem?

a) Dural

b) Bronz

c) Ocel

d) Mosaz

9) KMnO4 je?

a) Kompexotvorné činidlo

b) Oxidační činidlo

c) Redukční činidlo

d) Ionizační činidlo

10) Voda je?
a) Polární rozpouštědlo

b) Nepolární rozpouštědlo

c) Za normální teploty a tlaku plynná látka

d) Dobré rozpouštědlo pro organické látky

11) Alkany jsou?
a) Plně nasycené sloučeniny uhlíku a vodíku (necyklické)

b) Nenasycené sloučeniny uhlíku a vodíku

c) Cyklické nasycené sloučeniny uhlíku a vodíku

d) Sloučeniny uhlíku vodíku a kyslíku

12) Pro alkeny platí?

a) Neposkytují adiční reakce

b) Vznikají hydratací nenasycených uhlovodíků

c) Obsahují trojnou vazbu

d) Poskytují adiční reakce

13) Pro aromatické uhlovodíky neplatí?

a) Poskytují substituční reakce
b) Mají rovinné molekuly

c) Jejich základem je jádro benzenu

d) Neobsahují násobné vazby

14) Fenol patří mezi?

a) Aromatické látky s OH skupinou

b) Aromatické látky s CHO skupinou

c) Aromatické látky s Cl skupinou

d) Aromatické látky s NO2 skupinou

15) Aceton patří mezi?

a) Alkoholy

b) Estery

c) Ketony

d) Étery

16) Monomerem PVC je?

a) Alylchlorid

b) Vinylchlorid

c) Akrolein

d) Metylmetakrylát

17) Která z následujících organických kyselin je nejsilnější?

a) Kyselina mravenčí

b) Kyselina octová

c) Kyselina propionová

d) Kyselina máselná

18) Estery jsou?

a) Sloučeniny organických kyselin a alkoholů

b) Sloučeniny organických kyselin a éterů

c) Sloučeniny organických kyselin a aldehydů
d) Sloučeniny organických kyselin a alkanů

19) Který z následujících derivátů karboxylových kyselin není funkčním derivátem?

a) Chlorid kyseliny

b) Anhydrid

c) Nitril

d) Aminokyselina

20) Která z následujících kyselin je hydroxykyselina?

a) Kyselina octová

b) Kyselina mléčná

c) Kyselina máselná

d) Kyselina šťavelová

21) Fotosyntéza je reakce, při které se tvoří?

a) CO2
b) Glukosa

c) Močovina

d) Světelné záření

22) Glukosa se glykolýzou přeměňuje na?

a) Kyselinu octovou

b) Galaktosu

c) Pyruvát 

d) Glykogen

23) Zásobním polysacharidem rostlin je?

a) Celulóza

b) Škrob

c) Laktosa

d) Glykogen

24) Látka vstupující do Krebsova cyklu je?
a) Coenzym A

b) Acetyl Coenzym A

c) Pyruvát

d) Malát

25) Mezi aminokyseliny nepatří?

a) Adenin

b) Lysin

c) Tyrozin

d) Glycin

26) Sacharid obsažený v RNA je?

a) Glukosa

b) Ribosa

c) Galaktosa

d) Fruktosa

27) Komplementární báze v DNA jsou?

a) A-C, T-G

b) G-A, T-C

c) A-T, C-G

d) A-U, C-G

28) Probíhá-li glykolýza anaerobně je konečným produktem metabolické dráhy?

a) Kyselina mléčná

b) CO2 + H2O

c) Ethan

d) NADPH

29) Jaký prvek je potřeba k tvorbě hormonů štítné žlázy?

a) sodík

b) draslík

c) jód

d) nikl

30) Mezi steroidní hormony nepatří?
a) Testosteron

b) Ergosterol

c) Progesteron

d) Adrenalin

